

Садовников Герасим Андреевич родился в 1918 году. В Красную Армию был призван в 1939 года. Свой боевой путь начал на Западной окраине СССР, проходя службу в составе 127 артиллерийского полка.

С ноября 1943 года по ноябрь 1944 года на 2 Украинском фронте. С ноября 1944 года на 3 Украинском фронте. Боевой путь Герасима Андреевича на Запад пролегал по тем самым местам, по которым в тяжелом 1941 году приходилось с большими потерями отступать на Восток.

«В первых числах февраля 1944 года в дождливую и слякотную погоду в районе Корсунь-Шевченковского было завершено окружение большей группировки фашистов. Но для ее уничтожения сил было недостаточно. Из-за того, что грунтовые дороги были разбиты, подкрепление основных сил Красной Армии задерживалось. 122 артиллерийская бригада, в которой я служил, вспоминает Герасим Андреевич, ежедневно отбивала по несколько атак, но немцам вырваться из окружения не давала. В ночь под 17 февраля подул северный ветер, температура понизилась до 18 градусов мороза, началась метель, и к рассвету выпало сантиметров 20 снега. В 9 часов утра немцы всеми своими силами пошли в прорыв в том месте, где мы держали оборону. К 12 часам дня нами было отбито несколько атак. Но враг напирал, пытаясь вырваться из «кольца». Уже 150 – 200 метров отделяло немцев от позиций артиллеристов, но в это время к нам подошло подкрепление. К 14 часам Корсунь-Шевченковская группировка врага была уничтожена».

За храбрость и геройство 122 артбригаде было присвоено имя Корсунь – Шевченковская, все воины бригады получили письменную благодарность от Верховного Главнокомандующего.

Приказом от 1 марта 1945 г. по Артиллерию 220 Гвардейского стрелкового корпуса старшина 8-й батареи 3 дивизиона 123 Армейской Пушечной Артиллерийской Корсуньско-Будапештской Краснознаменной Ордена Богдана Хмельницкого 2-й степени Бригады Садовнико Г.А. награжден медалью «За боевые заслуги».

«В районе деревни Момперестур во время встречного боя с немецкими автоматчиками и двумя бронетранспортерами из-за поломки тягача было оставлено орудие. Товарищу Садовникову было приказано любой ценой вернуть орудие. Садовников взял взвод автоматчиков и пошел в деревню, где были немцы. Под ружейно-пушечным огнем противника, ворвавшись на окраину деревни, Садовников первым добрался до орудия и засел около него.

Орудие было спасено. В этом бою товарищ Садовников лично уничтожил 7 гитлеровцев.

29 марта 1945 года в районе г. Шопрон, доставляя боеприпасы на огневые позиции батареи, подвергся бомбежке и обстрелу авиацией противника. От осколков и обстрела загорелись заряды и прицеп, на котором находилось 40 выстрелов. Не щадя своей жизни товарищ Садовников разбросал горящие снаряды и тем самым спас 38 выстрелов и прицеп.

12 апреля в районе г. Вена находился на огневой позиции батареи, которая сильно обстреливалась артиллерией противника. Требовалось немедленное отражение огня минометной батареи фашистов, которая не давала подхода к орудию. Товарищ Садовников, рискуя жизнью под обстрелом противника, первым бросился к орудию и его примеру последовали остальные бойцы. Огонь был своевременно открыт, и минометная батарея противника была уничтожена».

За проявленное мужество и отвагу Садовников Герасим Андреевич командиром дивизиона был представлен к награде орденом Красной Звезды.

Кроме того, Садовников Г.А. награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За отвагу», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».